

## Kako so znancu izpraznili bančni račun

Navadno nimam namena pisati naokrog tovrstnih mailov, ampak tole je zgodba iz prve roke, ki me je zares šokirala.

Pred kratkim je šel znanec, starejši možakar, z avtom v gozd nekje okrog Iga (kraj je za pripoved pomemben) po gobe.

Na poti nazaj je šel po bencin in pri plačilu ugotovil, da v denarnici, ki jo je med gobarjenjem pustil v avtu, manjka gotovina in BA kartica.

Takoj je telefoniral na banko in blokiral BA kartico, in si mislil, da je še sreča, da (tako kot nekateri) ne nosi PINa zraven BA kartice in ni pričakoval posebnih posledic.

Policija je ugotovila, da so v avto vlomili tako, da se na prvi pogled ni opazilo nič (izvijač skozi stik med vratno kljuko in plehom), zanimivo pa je bilo, da so avto po vlomu ZAKLENILI nazaj.

Čez par dni je (takrat že) nesrečni možakar ugotovil, da mu je lopov z računa na bankomatu dvignil 100.000 SIT. Dvig je bil opravljen v Ivančni gorici (kraja pa pri Igu!!), na bankomatu, ki ni opremljen s kamero.

Blokada je bila kako uro prepozna.

PINa niti teoretično ni mogoče dobiti z BA kartice (preverjeno). Edina razlaga, kako je lopov prišel do PINa torej je, da je možakarja **videl vnašati PIN** na bankomatu ali pri plačilu v trgovini, nato pa mu **sledil**, dokler ni bil trenutek primeren. Izbira bankomata brez nadzora pa pove, da lopov sceno obvlada. Znanec, ki se ukvarja s temi stvarmi, pa pravi, da gre pri lopovih večkrat tudi za ljudi, pred katerimi PINa sploh ne skrivamo (prijatelji, znanci, domači...!!!?).

Meni je zgodba malo neverjetna, ampak nimam razloga, da gospodu ne verjamem. Šokantno je, da se nekdo tako sistematično loti kraje (pa me imejte za naivnega).

Po drugi strani pa je 100.000 SIT za npr. teden dni zasledovanja in potrpežljivosti po 8h na dan kar lepa plača...

### Kaj se sploh da narediti?

Načelno se strinjam, da ste vsi dovolj veliki, da skrbite za svoj denar, ampak jaz sem začel razmišljati o naslednjem:

- Predvsem bodite previdni, kadar vnašate PIN (naše trgovine se do zagotavljanja zasebnosti pri vnosu vedejo precej brezbrizno), malo se razglejte naokrog, kdo vas opazuje in skrivajte vnos z drugo roko (priznam, tudi meni se je do tega trenutka to zdelo nekoliko smešno).
- Dobro bi bilo PIN večkrat menjati (jaz imam že n let enakega. ups, no, tega že ne bi smel povedati).
- Omejite si dovoljeni dnevni dvig na bankomatu na minimalni potrebni znesek (če si to glede na potrebe lahko privoščite in če vam banka to omogoča. Bojim se, da naše banke takih želja zaradi tehničnih zapletov ne podpirajo).
- Omejite si limit na TRR (če si to lahko privoščite in če vam banka to omogoča).
- Prenašajte višek sredstev s TRR na varčevalni ali podobni račun.
- Sproti zapravite kar se da. Najvarnejši račun je prazen račun (oz. v limitu - res pa je, da to nekaj stane). ;-)

Sicer pa, kako že gre začetek (ameriškega) recepta za obvladovanje osebne finančne situacije...

"Najprej uničite vse kreditne kartice in preidite na plačevanje z gotovino, ki jo redno (tedensko) dvigujete na BANČNEM OKENCU..."

Gašper Mramor

<http://financni.guru.si>

Datum: 21.11.2005